



## 上海理工大学军工路校区改扩建开工 总投资5.7亿 工程总面积76000平方米 将延续百年哥特式建筑风格

本报讯 1月12日上午,上海理工大学军工路516号校区改扩建工程迎来开工日,工程总面积76000平方米,其中地上建筑面积45500平方米,地下建筑面积30500平方米。总投资约5.72亿元,预计2023年6月建成。

此次改扩建工程项目将建设两个单体建筑,一幢是可开展创新创业活动的教学综合楼,另一幢是含24小时恒温游泳池的体育健身中心,并实施地下车库(兼人防)建设(新增510个车位)。项目建成后,将进一步改善上海理工大学教学和实验条件,为学校创新创业教育提供更专业化的平台;同时也将进一步提升校园面貌,改善师生的工作、学习和生活条件。

上海理工大学是一所以工学为主,工学、理学、经济学、管理学、文学、法学、艺术学等多学科协调发展的上海市属重点应用研究型大学。其办学文脉,可追溯到1906年创办的沪江大学和1907年创办的德文医学堂。2018年,上海理工大学成为上海市“高水平地方高校”建设试点单位。

学校现有军工路校区和复兴路校区两个校区,下设17个学院(部),全日制在校生25700余人,其中本科生16700余人,研究生9000余人。目前,上海理工大学重点建设医工交叉、人工智能、增材制造等与上海三大战略性新兴产业发展紧密对接的交叉学科,需要现代化的空间支撑和硬件保障。



参照上海市属高校建筑规划面积标准,按照学校现有近2.6万名学生的规模,校舍总缺口约为18万平方米。同时,上海理工大学深化体育教学改革,改善师生体育健身条件,分流地面停车压力,保护学校历史风貌等方面的需求,都要求学校必须在合理利用当前资源的同时,做好统筹规划,加大校园基础设施的建设力度。2019年11月20日,经市发改

委批准,上海理工大学在军工路校区内,实施“上海理工大学军工路516号校区改扩建工程”。

在建筑风格上,项目建成后,将与上海理工大学沿袭百年的学院派哥特式风格建筑既交相辉映,又独具一格。

上海理工大学党委书记吴坚勇介绍,学校目前还在积极启动军工路1100号校区的改扩建工程,包括学生公寓、图文信息中心大楼等,总面积



改扩建工程项目将建设两个单体建筑,一幢是创新创业教学综合楼,一幢是含24小时恒温游泳池的体育健身中心。 ■效果图

达60000余平方米。此外,连接学校南北校区的海安路地下通道建设,在区有关部门的大力支持下也正在抓紧推进。“未来,随着全新教学楼、体育健身中心、学生宿舍、地下车库和地下通道的陆续投入使用,学校办学空间相对不足、南北校区通行不便等矛盾有望得到切实缓解,高水平大学建设将得到更加强有力硬件条件的支撑。” ■记者 高靓

## 筑牢战疫“网底” 本区3家单位获表彰

本报讯 超大城市战“疫”,基层卫生力量是不可或缺的一环。2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市246家社区卫生服务中心快速反应,科学应对,3万余名社区卫生工作者,驻守道口人员排查,坚守社区发热筛查,日夜不停隔离观察,复工复产健康指导,全面开诊守护健康,为疫情防控取得阶段性成果发挥了积极而重要的作用。

上海市近日召开的“筑牢网底、守护有你”基层卫生抗疫工作交流会,表彰了抗疫中涌现出来的感动集体、感动个人和优秀管理案例。会上,杨浦区五角场社区卫生服务中心、平凉社区卫生服务中心获得“感动集体”称号,新江湾城社区卫生服务中心获得优秀管理案例。杨浦区大桥社区卫生服务中心作为基层代表作交流发言。

居家隔离医学观察是此次新冠肺炎疫情防控体系的重要一环。为做好此项工作,五角场社区卫生服务中心开启了“线上+线下”的24小时服务模式。线上建立居家隔离医学观察人员微信交流群,在线开展健康问诊、普及疫情防控知识等服务。线下对每一位随访对象,明确责任医护人员,做好体温测量、健康宣教、心理疏导等工作,并及时将相关情况登记在册,确保观察对象“一人一表一档”。

疫情发生后,全市社区医务人员24小时轮流值守上海各交通道口,“逢人必查,逢车必检”,实施健康登记,累计为1000万余人沪人员进行了体温测量与健康检测,筑起城市安全第一道防线。平凉社区卫生服务中心的医护人员以建制制的方式承担了驰援青浦S32申嘉湖检测站、G50沪渝高速公路的道口保障任务,2020年1月30日至3月21日整整52天时间里,共有31位党员职工参与,圆满完成了道口保障这一艰巨任务。

社区卫生服务站是居民“求医问药”的第一站,家庭医生是最贴近居民的健康“守门人”。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,新江湾城社区卫生服务中心采取各种“硬核”措施防止疫情扩散蔓延,以责任和担当筑起了疫情防控堤坝。中医医生利用新媒体通过八段锦、自制防疫香囊等各类科普教学视频,通过中心微信公众号、街道公众号、B站等平台,扩散宣传效益。与此同时,他们全程参与抗疫工作,通过优势互补、双管齐下,发挥出“1+1>2”的重要作用。

当前,疫情防控常态化,基层卫生工作者们克服困难,顶住压力,在保障社区日常诊疗服务有序开展的情况下,继续承担着繁重的防控任务,用实际行动践行着健康守门人的承诺。 ■毛信慧

## 非投放时间点,居民投放垃圾怎么办? AI劝退偷倒者 全市年度垃圾分类排名出炉 杨浦位居榜首

本报讯 “现在不是垃圾投放时间,乱丢将被录像。”1月14日下午两点,记者拎着2个纸袋子“丢”在了国顺路81弄小区垃圾房门外,门外的摄像头实时发出语音提醒。

“定点定时投放”是上海实行垃圾分类的核心举措,而非投放时间点,居民投放垃圾怎么办?杨浦区五角场街道最新试点垃圾分类智能管理系统。

国顺路81弄小区共有840户人家,记者看到,小区垃圾厢房门口

上方两侧一左一右有两个白色摄像头,干、湿垃圾桶上方各安装了一个摄像头,具有人工智能技术加持。居民违反定时定点扔垃圾规定,就会被摄像头记录,并进行实时语音提醒。如居民执意乱丢,那么后台监督的工作人员可以通过人脸识别找上门来。“我们会及时推送给居委或者物业,由居委卫生干部带着物业上门教育,如屡教不改态度强硬,我们会把单子发给城管,由执法部门处罚。”五角场街

道绿化和市容管理事务中心负责人王侃表示。

打开居委干部手机上的APP后台系统,在4个摄像头拍摄的实时画面里,有一片位于厢房外用蓝色线围合的区域。在非投放时间,只要识别到有人拿着一包东西走进“蓝色区域”,摄像头就会做出第一次提醒,若提醒无效,就会进行录像。据介绍,目前,五角场街道辖区内已有三个小区的垃圾厢房安装了监控设备,未来一个月,将普及安装。

一年来,杨浦全面推进生活垃圾垃圾分类示范区创建。1月11日上海发布2020年度上海各区及各街镇(乡、工业区)生活垃圾分类实效综合考评成绩单,综合各街镇全年考评成绩,杨浦区12个街道均被确定为2020年度生活垃圾分类示范街镇。综合各区全年考评成绩,杨浦区被确定为2020年度生活垃圾分类示范区。其中,杨浦区全年生活垃圾分类实效综合考评得分以97.2分位居上海各行政区首位。 ■王敬瑜 宗禾

## 科创企业在杨浦:上海巅峰健康科技股份有限公司 创业的想法,从一堂大学理论课萌芽

■记者 汤顺佳

国新办发布的《中国居民营养与慢性病状况报告(2020年)》指出,我国居民体格发育与营养不足问题改善,但过半成年居民超重或肥胖。

减肥的方法很多,到底如何才算科学减肥?在杨浦,有一家企业——上海巅峰健康科技股份有限公司诞生于上海体育学院,茁壮成长于上体院科技园,如今在湾谷科技园走出了

一片新的天地。

减重是一个漫长的过程,创业也是

上海巅峰健康科技股份有限公司,又名巅峰减重。顾名思义,致力于为肥胖群体提供集体测试、运动与营养干预和生活方式重建为一体的全方位减重解决方案。业务覆盖减肥训练营、减肥科学研究所、健身会馆、减肥营养代餐和线上指导等多

个领域,累计帮助十万余人次,受益人群遍布全球300多个城市。

拥有如此成熟完善的运营体系,也许现在已很难看出,巅峰减重竟是一家大学生创业企业。

创办巅峰减重的想法,萌生于2005年。那时,巅峰减重的创始人之一余安奇20岁出头,在位于杨浦区的上海体育学院读大三。学校里有一堂选修课叫《运动减肥》,主讲教授名为陈文鹤。

“凡是陈教授上的选修课都很热门,要想选上是要‘攒人品’的。所有人都提前来抢着占座,还要往前挤。”课堂上,陈文鹤提到社会的肥胖发生率越来越高,运动减重行业面临着巨大的市场缺口,说得生动活泼,让人印象深刻。余安奇一听,心里的小火苗立马蹭蹭燃起来了。“很多人都需要减重,但要想科学减重,需要运动科学、生理学、营养学等多个专业的知识,他们来不及学。(下转第3版)



扫一扫关注  
上海杨浦



扫一扫下载  
上海杨浦APP